

Восемьдесят лет Центральной энциклопедии им. Горького

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЯТНИЦА

14 мая 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 20 (5863)

Цена № 20 коп.

## СЕЯТЬ БЫСТРО, СЕЯТЬ ХОРОШО

В городе, ныне освобожденном от фашистской погони, перед рабочими, служащими встала задача: засеять различными культурами 600 га земли, получить богатый урожай и этим самым создать свою собственную продовольственную базу.

С наступлением первых весенних дней коллективы рабочих и служащих дружно взялись за работу. Одни готовили семена, другие — удобрения, третьи — копали землю. Наконец, настала пора массового сева. Многие рабочие, служащие с утра до позднего вечера работают на подсобном хозяйстве. Они стремятся сеять быстро, сеять хорошо.

Коллектив ЛТУ занимает первое место по севу среди подсобных хозяйств города. Рабочие, служащие III дистанции пути вскопали землю на 93 процента, на 30 процентов произвели сев к общему плану. Коллективы пожарной охраны и ИЖЧ закончили копку земли. Но в этих хозяйствах имеется большой разрыв между пашней и севом. Это необходимо немедленно изжить.

Отдельные руководители предприятий, учреждений и организаций города недооценивают это важнейшее дело.

Из рук вас плохо идет работа на подсобном хозяйстве Калининторга, где заведующим тов. Кудряшов. Из общего плана 120 га вспахано и вскопано 27, посеяно всего лишь 11 га. Труд рабочих не организован, не доведены нормы выработки, неправильно производится оплата труда. На большую площадь еще не заготовлено семян, нарушается постановление горкома и горисполкома по работе на подсобном хозяйстве. Подсобное хозяйство имеет 2 лошадей, мощный трактор, но эта сила как нужно не используется.

Подобное положение в подсобном хозяйстве, где заведующим тов. Ожогин.

Сейчас, именно сейчас, решается судьба урожая. Сумеем вовремя и качественно провести сев, — получим обильный урожай, обеспечим трудящихся продовольствием, окажем помощь Красной Армии в борьбе с врагом.

Давайте же мобилизуем все силы, всю энергию на быстрое завершение сева! Будем сеять быстро, сеять хорошо!

## СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ

9 мая в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) состоялось совещание редакторов стенных газет с вопросом: задачи стенной печати в период отечественной войны. Был сделан краткий обзор стенных газет.

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 12 мая)

В течение 12 мая на Кубани, северо-восточнее Повороссийска, наши войска интенсивным артиллерийским огнем разрушали оборонительные сооружения противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Повороссийска, части II-ского соединения продолжали вести бой с противником. Экипаж танка под командованием капитана т. Воронова уничтожил немецкий танк, 5 орудий, 5 пулеметных точек и до роты немецкой пехоты. Автоматчик тов. Балтыгин убил 4 гитлеровцев и взял в плен 2 немецких офицера. Бригадой т. Убудуж Баганков огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». В низовьях Кубани наши подразделения продолжали вести активные боевые действия и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Лисичанска наши части вели бой с танками и мотопехотой противника. На одном участке советские бойцы сломали сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев, побито и сожжено 4 немецких танка. Взяты пленные.

На Западном фронте разведчики II-ской части атаковали боевое охранение немцев. В рукопашной схватке советские бойцы истребили 20 гитлеровцев, а затем взорвали несколько блиндажей. На другом участке наша рота под прикрытием артиллерийского и минометного огня преодолела два ряда проволочных заграждений и ворвалась в траншеи противника. Наши бойцы истребили 42 гитлеровца и захватили пленных и трофеи, возвратились в расположение своей части.

На Северо-Западном фронте артиллерийские подразделения, где командирами т.т. Скрылов и Андриенко уничтожили 3 немецких орудия, 6 пулеметов, разбили 10 домов и блиндажей. Снайперы II-ской части за три дня истребили 62 гитлеровца. Снайпер гвардии старший сержант тов. Семенов за это же время уничтожил 11 немцев.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в одном из районов Орловской области, совершил ночью налет на крупную железнодорожную станцию. В бою с немецким гарнизоном, охранявшим станцию, партизаны истребили до 200 гитлеровцев. Станционное оборудование вывезено из строя. Уничтожены входные и выходные стрелки.

Партизаны другого отряда на железной дороге близ Брянска пустили под откос три немецких воинских эшелона. Уничтожены 2 паровоза, 5 платформ с орудиями, 5 платформ с танками, 3 платформы с автомоторами и несколько вагонов с разными грузами.

Советские граждане, бежавшие из фашистского плена, рассказали о кровавой расправе немецко-фашистских мерзавцев над мирными жителями оккупированных ими районов. Гитлеровские изверги сожгли до тла деревни Понизовье, Стап, Корнилы, Конец, Козловичи, Горюны, Коробы и многие другие селения Витебской области. Спасаясь от немецких убийц, свыше 19 тысяч советских граждан из многих деревень ушли в Щелбовский лес. Отряды немцев окружили лес. Они обстреливали мирных жителей артиллерийско-минометным огнем и несколько раз немецкие самолеты бомбардировали лес. По далеко неполным подсчетам, гитлеровские изверги убили в Щелбовском лесу свыше 2000 ни в чем не повинных женщин, детей и стариков. Советские люди, которые были свидетелями этих чудовищных злодеяний, творимых гитлеровцами, призывают всех бойцов и командиров Красной Армии и всех патриотов нашей Родины беспощадно метать фашистским сволочам.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западнее Ростова-на-Дону)



На снимке: М. И. Гордеев — командир кавалерийского взвода. С 6 бойцами он ворвался в расположение врага и уничтожил гранатами до 2 взвода немцев. Командование наградило его медалью «За отвагу». Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС

## Налеты нашей авиации на железные дорожные узлы, аэродромы противника

11 и в ночь на 12 мая наша авиация крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Днепрпетровск, Полтава, Брянск, Харьков, Орел, Краснодар, Лозовая, Барвенково, Мценск, Качарчев, Людиново, Ярцево и другие. Одновременно наши самолеты бомбардировали на основных дорогах автоколонны противника.

В результате боевых действий нашей авиации уничтожено повреждено большое число железнодорожных эшелонов и автомашин противника с военными грузами. На железнодорожных узлах Днепрпетровск, Полтава и Брянск наблюдались сильные взрывы составов с боеприпасами и воинских складов.

Наша авиация успешно бомбардировала также ряд немецких аэродромов.

## В неполкоте Райсовета

За непредставление правительственной отчетности о ходе весеннего сева в установленные сроки, исполком райсовета объявил выговор председателю Райспинского сельсовета В. П. Курьяевой и предупредил ее, что при повторении нарушения государственной дисциплины будут приняты более строгие меры взыскания.

Исполком райсовета потребовал от всех председателей сельсоветов точного и своевременного представления отчета о ходе весеннего сева по установленной форме и в срок.

## СВОДКА

земельного отдела горсовета о ходе весеннего сева на подсобных хозяйствах предприятий и организаций города на 10 мая 1943 года. (в процентах и плане)

Наименование подсобных хозяйств	Вспахано и вскопано	Засеяно		
		Всего	Зерно-вых	Оливцев и карто-феля
Пожарной охраны.	100	19	100	10
ИЖЧ	100	29	100	11
III дистанции пути ЛТУ	93	30	61	22
Вагонного участка.	75	65	100	16
Горькома ВКП(б) и Горсовета	60	11	—	15
Союзотель.	55	27	22	30
Хлебозавода	50	33	100	16
НБВД	47	22	77	7
Горвоенкомата	47	15	36	4
II дистанции связи	40	4	—	2
Гороно	40	—	—	—
Промкооперации	35	12	—	19
Горкомхоза	31	14	21	11
Городдела связи	21	3	34	2
Горпромкомбината	20	2	—	2
Горздрава	19	10	14	7
Паровозного депо	18	5	—	3
Райтранспортыта	15	5	17	2
II отделения движения	14	2	—	2
Калининторга	14	10	15	7
Лесозавода	14	9	—	11
Горпищекомбината	10	3	77	7
КЭЧ	10	2	—	2
	6	4	—	5

## В ГоркOME ВКП(б)

Проявляя большую заботу о воспитании детей, горком ВКП(б) обсудил вопрос о ремонте — восстановлении в городе школ, полностью разрушенных фашистскими вракобесами.

Городской комитет ВКП(б) отметил, что работа по подготовке школ к новому учебному году до сих пор не организована и предложил зав. Горком тов. Звереву и секретарю горкома комсомола тов. Дряхленкову в ближайшие дни приступить к ремонту школ. Рекомендовал для оказания помощи по восстановлению школ привлечь общественность города — родителей учащихся, мобилизовать на это дело комсомол и несоюзную молодежь города. Сегодня, завтра из детей — школьников создать бригады и организовать заготовку строительных материалов как-то: кирпича, железа, известня, досок. Приступить к изготовлению классных предметов: парт, досок, шкафов, столов.

Горком ВКП(б) о б я з а л т. т. Звереву и Дряхленкову всю работу по ремонту школ закончить не позднее 15 августа 1943 года.

# Успешным проведением весеннего сева поможем фронту!

## ЛЕННОСЕЯН

Члены сельхозартели «Красная Итомли» Итомлинского сельсовета по фронтовому работают на полях, уделяя большое внимание льну, который нужен фронту, как и боеприпасы. Они засеяли 30 га льна, выполнив полностью план.

Хорошо справились с этими работами колхозы «Красное Гримино» и «Красное знамя». В сжатые сроки засеяно 35 гектаров или 100 процентов к плану

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

С большой энергией колхозники сельхозартели «Верный путь» Щетининского сельсовета работают на полях, борются за получение высокого урожая. Они первыми в сельсовете выполнили план сева льна на площади 15 гектаров и ведут полным ходом сев зерновых культур.

Совершенно другая картина в колхозе «Дружба». Здесь последние работы явно затягиваются, упускаются лучшие сроки. Колхоз посеял льна только 11 га, из плана в 25 гектаров. Между подготовкой почвы и севом допущен большой разрыв. Из вспаханных 31 гектаров и вскопанных вручную 14 гектаров засеяно только третья часть.

## ВЕДУТ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Полным ходом идут полевые работы в колхозе «Первомайский» Первомайского сельсовета. Колхозники работают на полном ходу. Они вскопали вручную свыше 30 га земли и засеяли 22 га овса, ячменя, гороха.

Начата также посадка картофеля и сев ранних овощей.

## ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ТУРКМЕНИИ



На снимке: Колхозники сельхозартели имени Ворошилова (Великий-Базарский район, Марыйская область) вносят удобрения на хлопковые участки 5-й бригады.

Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС

## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

В парниковом хозяйстве гер-прокомбината бушно растет лук-репка, с каждым днем все больше распускаются в листьях огурцы, поднимается вверх рассада ранней и поздней капусты, табака, помидор.

В котлованах выращиваются ростки картофеля. Заложено под ростки 1800 килограммов картофеля. Уже выращено свыше 20000 ростков, готовых к высадке в грунт.

На подсобном хозяйстве также посажены в грунт первые 580 корней ранней капусты. Идет обработка почвы, и массовый сев. Вскопано 16,5 гектаров, посеяно 5,5 га овса, посажено 1,8 га свеклы, свыше гектара луку-севка, редьки, петрушки, моркови.

Все как будто хорошо, все идет успешно, но за этими достижениями укрываются и недостатки. Посевные работы в

подсобном хозяйстве проходят неудовлетворительно. План посева в 86 гектаров поставлен под угрозу срыва.

— Мало рабочих рук, нет тягловой силы, — вот ссылки руководителей комбината.

Но дело кроется в отсутствии энергичной борьбы за полное использование всех возможностей, чтобы преодолеть трудности восстановительного периода хозяйства.

Герпинекомбинат своими силами восстановил трактор. Однако, эта мощная машина не используется полностью, трактор больше стоит, чем работает: то из-за отсутствия горючего, то из-за технических неполадок.

Эти недочеты нужно немедленно устранить и обеспечить скорейшее выполнение плана сева.

Ф. КАПУСТНИ.

## С В О Д К А

О ходе весеннего сева по сельсоветам Ржевского р-на на 10 V 43 г.

№	Наименование сельсоветов	Проц. выпол. плана на сева	№	Наименование сельсоветов	Проц. выпол. плана на сева
1	Первомайский	36,9	20	Муравьевский	14
2	Красногорский	35,5	21	Плотниковский	13,5
3	Ковыневский	35	22	Сытьковский	13,3
4	Итомлинский	29	23	Афанасовский	12,7
5	Луначарский	28	24	Гридинский	12
6	Щетининский	26	25	Калино-Осуевский	12
7	Чертолинский	23	26	Тростинский	12
8	Лебедевский	21,3	27	Павловский	11,6
9	Гришинский	21,1	28	Антоновский	11,7
10	Медведевский	21	29	Дурневский	10,8
11	Юратинский	20	30	Замытинский	10,8
12	Хорошевский	20	31	Стародубский	10
13	Ченцовский	19	32	Быковский	10
14	Бахаревский	18,1	33	Становский	6
15	Митьковский	18	34	Мясцовский	5,1
16	Яковлевский	17,2	35	Ленинский	5
17	Плешковский	17	36	Кульневский	3
18	Зелениченский	16,1	37	Распопинский	1,4
19	Калино-Глебовский	14,4	38	Бахмутовский	0,8

Сегодня для колхозников и работников МТС нашего района нет более важной задачи, чем быстрое и высококачественное проведение сева. За это дело и борются большинство колхозников Итомлинского, Ковыневского, Красногорского сельсоветов, которые вышли на первое место в районе.

Однако, публикуемая сводка райзо свидетельствует о том, что посевные работы еще не приняты должного размаха. Особенно затягивается сев в колхозах Бахмутовского, Распопинского, Кульневского, Ленинского и других сельсоветах.

Вместе с тем проявлена полнейшая недооценка в отношении льна важнейшей оборонной культуры. В результате этого колхозы Чертолинского, Бахаревского,

Становского, Луначарского сельсоветов, несмотря на наличие льмосемян, еще не посеяли ни одного гектара льна.

Председатели сельсоветов и колхозов, уполномоченные райкома партии и исполкома райсовета, руководители МТС и райзо обязаны организовать колхозные массы на еще более энергичную работу, чтобы в два-три дня, в первую очередь, завершить сев льна в каждом колхозе, бригаде, звене, резко повысить темпы сева зерновых, посадку картофеля и овощей, строго соблюдая агротехнику.

Успешным проведением весеннего сева выполним первомайский приказ товарища Сталина, поможем фронту скорее одержать победу над врагом.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ

До начала Отечественной войны наш колхоз «Красный ударник» Красногорского сельсовета славился высокими урожаями, богатым трудовым. Всесторонне развивалось хозяйство, с каждым годом приносило все больше доходов. Артель всегда полностью и в срок выполняла свою первую заповедь — обязательства перед государством. Страна получала от нас много хлеба, добротного волокна, картофеля, мяса, молока.

Немецкие захватчики, как саранча, налетели на наш богатый колхоз и стали пожирать и грабить добро, нажитое трудом колхозников. За непродолжительное время своего хозяйничанья гитлеровцы разграбили колхоз, нанесли ему огромный урон. Хорошо оборудованный пункт, где стояли молотилки, сортировочные машины, льнотрельный агрегат, приводящиеся в движение водой от плотины, кузница, большой скотный двор, три риги, 8 зернохранилищ, — все погибло в огне от рук палачей.

Такой же участи подверглись 36 жилых домов колхозников. Были у нас коровы, мелкий

скот, домашняя птица, пчелопасеки. Голодные, вшивые гитлеровские псы сожрали 25 коров, 20 овец, свыше 600 птиц, уничтожили всех пчел.

Много горя испытали колхозники под игом поработителей. Немецко-фашистские изверги убили шестерых колхозников, а моего мужа, колхозного счетовода, и его брата сперва жестоко пытали, а затем увезли в деревню Полунино и обоживали.

Гитлеровские подлцы не знали удержку в своих зверствах. Колхозница Матрена Соколова опоздала вернуться из города Ржева на один час, ее целые сутки за это продержали в холодной. Все, что творили немцы, не поддается никакому описанию. Сердце сжимается при воспоминании о пережитом.

Радостно вздохнули, колхозники, когда над нашей деревней вновь взыло советское знамя. Велики разрушения, которые сделали немцы, но люди не опустили руки перед трудностями. Возненавидев всем сердцем проклятого врага, мы поклялись мстить ему всем, чем только можем, взяли дружно

за восстановление колхоза. Пришлось начинать со сбора уцелевшего сельхозинвентаря. Разыскали два плуга, три хомута, 6 борон «зиг-заг», одну пружинку, шесть колес и телегу.

Затем взялись за подготовку к севу, за правильную организацию труда. Бригадиром назначили колхозницу Марию Тихомирову, создали три звена, а звеньеводами выделили Екатерину Соловьеву, Анну Румяневу, Татьяну Тихомирову. Разработали нормы выработки, ввели индивидуальную сдельщину.

Родная коммунистическая партия и советская власть пришли к нам на помощь. Они отпустили семенную ссуду. С 14 апреля в нашем колхозе начались весенне-полевые работы. Одни взяли на себя навоз на поля, другие — семена, третьи с лопатами вышли копать почву.

Развернулось между колхозниками соревнование за то, чтобы обсеменить поля, вырастить хороший урожай и этим восстановить общественное хозяйство, помогать Красной Армии громить и уничтожать фашистскую погань.

Многие члены артели добились высокой производительности. Прасковья Шутова уже до-

вела выработку на ручной копке почвы до восьми соток, Татьяна Тихомирова копает по шесть соток, 13-летняя Зина Паврилова, Анатолий Смирнов, старушка Зинаида Тихомирова и другие на много перевыполняют дневную норму выработки. Их имена у нас замесены на доску почета.

Без твердой дисциплины труда нет порядка в колхозе. Это хорошо поняло и это осуществляет на деле правление артели, ведя решительную борьбу с лодырями.

Например, Мария Илларионова, выходила на работу только для видимости. В то время как все ее соседи работали, не покладая рук, она за день вскапывала всего 18 квадратных метров. Правление артели объявило Илларионовой выговор.

Или еще такой факт. Бригадир нарядил Ирину Агафонову за семенами, но она отказалась. — Путь дальний, мне здоровье дороже.

Колхозница Агафонова ведет себя колхозе, как трус в бою. Правление оштрафовало ее на три трудовых.

— Сейчас эти люди начинают

исправляться, больше вкладывать своего труда в артельное хозяйство.

Борьба за крепкую дисциплину, индивидуальная сдельщина ведут наш колхоз к возрождению. К окончанию сева в сжатые сроки. Из плана 20 гектаров уже засеяно 2 га льна, один га гороху, один га ячменя, 13 га овса. Сейчас получили еще семян зерновых культур. Готовим почву под посадку картофеля ростками, которые выращиваем в котлованах.

Быстро окончить сев нам помогают колхозники Кимрского района. Они прислали пару лошадей, которые работают на заделке семян и бороновании вскопанной площади.

Это еще больше повысило производственный подъем колхозников нашей артели, которые живут стремлением не только скорее выполнить план сева, но и засеять сверх плана не менее 5 гектаров яровых. И этого мы добьемся, этим ответим на первомайский приказ товарища Сталина.

П. Н. СОКОЛОВА, председатель колхоза «Красный ударник».

Ответственный редактор А. В. Теплых.